

《新雨过后的空山谷》 翌平 著

小说聚焦四个少年所经历的成长与蜕变,呈现少年成长过程中遇到的不同问题,并以节目为契机对这些问题给出解决的方案。作品深入少年成长过程中的不同领域,广泛地触及家庭、校园、人生规划等多元主题,让他们在潜移默化中感受到时代脉搏的跳动,让个人成长与时代的发展、国家的进步同频共振。

推荐者:《姜堰日报·教育周刊》编辑部

好书推荐



新华书店 协办

红狐狸的生日聚会

丁晴朗 实验小学教育集团北街北校区三(9)班

明天是红狐狸的生日,爸爸为她准备了许多好吃的点心,妈妈送给她一顶非常漂亮而且有魔法的帽子,哥哥姐姐用气球、彩带把她的房间布置得美美的。红狐狸兴奋不已,她决定邀请小动物们一起来参加自己的生日聚会,好在她们面前显摆显摆。

红狐狸哼着歌儿出门了。她看见小猴正倒挂在树上荡秋千,连忙说:“小猴,明天是我的生日,请你来我家做客,好吗?”小猴翻了个身,爬到树顶上恨恨地说:“哼,你太狡猾了,我才不去呢!”

红狐狸对小猴翻了个白眼,说:“不去就不去,求你不成?我还有很多好朋友呢!”说着便继续往前走。走着,走着,她看见了黑熊兄弟俩,赶紧跑过去,拉着他们的手邀请他们。兄弟俩连忙抽出手,退了几步,说:“呃,你最喜欢骗人了,我们才不去呢!”说完便跑开了。

红狐狸有点尴尬,但她

安慰自己:“没关系,我一定能邀请到好朋友!”她又继续往前走,看见鸡妈妈正带着宝宝在捉虫子吃,红狐狸赶忙大步走上前去邀请她们。鸡宝宝看到红狐狸,吓得赶紧躲进妈妈的翅膀下。鸡妈妈生气地说:“咯咯咯,咯咯咯,可恶的狐狸快走开,我们才不会去呢!”说完,带着宝宝快速离开了。

红狐狸非常难过,她坐在路边伤心地哭了起来。一只彩色的鸟儿飞过头顶,落在树上好奇地问:“红狐狸,你怎么哭啦?”红狐狸说:“明天是我的生日,我想邀请朋友们来我家做客,可是她们都不愿意理我,呜……呜……呜呜呜……”鸟儿说:“这都怪你平时总是欺负小动物,他们看到你就不害怕。如果是我,也不会去。”红狐狸这才想起:跟小猴一起搬东西时,自己偷懒,把小猴累得满头大汗;帮大黑、小黑分面包时,面包全让自己偷偷地吃了;还经常偷鸡宝宝回去美餐一顿……

想到这里,红狐狸后悔不已,她明白了自己不应该伤害朋友。红狐狸越想越难过,眼泪止不住地往外流。她对鸟儿说:“没有朋友,太孤独了,我以后再也不欺负别人了!”鸟儿说:“只要你知错就改,我相信你一定能找到好朋友!”说完便飞走了。

一阵大风刮来,兔妹妹的气球不小心飞到了天上,兔妹妹急得直跺脚,红狐狸见了忙说:“兔妹妹别急,我一定帮你拿回气球”。可是任凭她怎么跳,还是够不着气球。

这时,红狐狸想起妈妈送给她的魔法帽。她急匆匆地回家拿出魔法帽,并告诉了妈妈缘由。妈妈说:“这顶帽子的魔法只能用三次,如果你把机会给了别人,自己就没有了!”红狐狸说:“妈妈,没有朋友就没有快乐,我愿意帮助别人!”说完,她就戴上了帽子。

哇,真神奇,红狐狸的身体好像长出了翅膀,她竟然飞了起来。她越飞越高,

很快飞到了天上,一把抓住气球,把它还给了兔妹妹。兔妹妹抱着气球十分感激,说:“红狐狸,谢谢你帮助了我!”红狐狸的心里暖洋洋的,原来帮助别人是一件非常快乐的事情。

“轰隆隆,轰隆隆”,打雷了,紧接着下起了大雨。几只小狗因为没有地方避雨急得团团转。红狐狸立即戴上魔法帽,让自己的尾巴越长越大,变成一把超级大伞让小狗们来避雨。天晴了,小狗们连声道谢。

红狐狸的心里别提有多高兴了。突然,一阵哭声传进她的耳朵。原来是袋鼠宝宝一个人出来玩,迷路了。红狐狸想要帮助她,可是魔法帽的魔力只剩一次了,该怎么办呢?这时,红狐狸心想:“朋友越多越快乐,我一定要帮助袋鼠宝宝!”她毫不犹豫地戴上魔法帽。哇,真神奇,红狐狸的肚子上长出一个像袋鼠妈妈一样的大口袋。她把袋鼠宝宝装进口袋里,袋鼠宝宝顿时不哭了,还以为是在妈妈的口袋里呢,竟安心地睡着了。当袋鼠妈妈接

过熟睡的袋鼠宝宝时,非常激动:“红狐狸,谢谢你帮助我们!”此时,红狐狸的心里像吃了蜜一样甜。

红狐狸帮助大家的事像长了翅膀一样,很快传遍了整个大森林。第二天,天刚亮,那只彩色的鸟儿就飞到红狐狸房间的窗口,大声叫道:“叽叽喳喳,叽叽喳喳,红狐狸快起床,看看谁来啦!”红狐狸打开门,哇,森林里的朋友们都赶来参加她的生日聚会。小猴送上生日蛋糕:“红狐狸,我愿意做你的朋友,祝你生日快乐!”孔雀说:“这是我用羽毛做的生日卡片,送给你,祝你生日快乐!”青蛙说:“呱呱呱,呱呱呱,我为你唱首生日歌吧!”……

红狐狸看着朋友们真诚的笑脸,心里乐开了花。月亮升起来了,星星在天空中眨着眼睛,朋友们还在欢快地唱啊,跳啊。红狐狸觉得这是自己最难忘的一次生日聚会。

指导老师 翟晓燕

光影依恋的校园

谷姗姗 美术学校高一(17)班

“日脚淡光红洒洒,薄霜不销挂枝下。”晨光熹微,朝霞映波,阳光照在门楼的“姜堰美校”上,艳红的四个大字熠熠生辉,照亮了莘莘学子的逐梦之路。迈上层层台阶,自己仿佛正一步步走向成功的未来。

“是故弟子不必不如师,师不必贤于弟子……”铿锵有力的读书声唤醒了清晨宁静的校园,唤醒了少年心中的梦想。“时间只不过是考验,种在心中信念丝毫未减……”律动的歌声响起,少男少女们脸上的笑容青春洋溢,轻快敏捷的舞步是最美的模样。

午时的阳光洒在一尘不染的地板上,落在聚精会神的同学们身影上。为了提高学生的思想文化道德修养,学校每天中午都会利用教室的大屏播放着实时新闻,此时,每个同学都全神贯注、目不转睛。

夕阳穿过枝头,斑驳

的光影洒满林间小道。微风轻拂,我迈着欢快的脚步漫步校园,享受着晚饭后的休闲时光。醒目的红色榜单很快吸引了我的注意。榜单上是学哥学姐们的奋斗成果,其中不乏被南京大学、南昌航空大学、南京传媒学院等优秀高校录取的。这令我为学校教育教学的辉煌成就感到自豪,心中不禁更加敬佩榜单上的学哥学姐们,同时也激起了我奋发向上的动力。

不时有背着画板,提着颜料盒的同学擦肩而过,每个人的脸上都充满了对未来的憧憬。顺着人流的方向,我来到学校的“优秀美术作品展览”中心。

强烈的时代感,浑厚的色彩,干净舒服的画面,和谐美观的搭配,一幅幅优秀作品令人目不暇接。娇艳欲滴的花朵和新鲜的水果跃然纸上,表面仿佛还带着露珠;行云流水般的线条,细腻的笔锋,勾勒出离家学子的勤奋,闹市

人们的匆忙,田间劳作的辛苦;黑白交错的画面,流畅有力的排线,细腻刻画出的细节,井然有序的构图,各种瓶瓶罐罐、坛坛钵钵惟妙惟肖;孩童笑容的灿烂,老者脸上的沧桑,女子眼中的忧伤,通过精心刻画过的笔触显得出神入化。我驻足于此,感到受益匪浅。想必,这些优秀的画作离不开老师的悉心教诲和学哥学姐们的勤学苦练吧。日后,我一定要以磨砥刻厉的态度认真钻研,让自己也成为姜堰美校荣誉榜上的一分子。

薄暮冥冥,天色苍茫。走出姜堰美校的大门,我颇有感触:时光荏苒,如白驹过隙,来美校已有大半年的时光,感受到了同学的热情、老师的关怀及学校对我们的激浊扬清无处不在。希望两年后,经过园丁们的滋兰树蕙,我们都能够绽放出属于自己的光彩!

指导老师 周孝文



花儿朵朵 (彩砂画)

王忆源

漆潼 实验小学三(1)班
指导老师 李如芳

美丽的校园

杨晨蕊 城西学校教育集团城西小学校区三(13)班

有人喜欢蓝蓝的大海,有人喜欢高高的泰山,有人喜欢宽阔的草原,而我最喜欢的就是我们美丽的校园。校园里藏着许多美好的回忆和成长的记录。

走进校园,首先看到的是宽阔的操场,上面铺满了绿油油的小草,外环还有一层铺满塑胶的跑道。每当到了我们下课的时候,这里总是充满了欢声笑语。有的同学在踢足球,有的同学

在踢毽子,有的同学在玩老鹰捉小鸡。好不热闹!

走过操场,你就会看见一排排的教学楼,它们像一个个士兵一样,笔直地站在那里。教学楼里有宽敞明亮的教室,里面时而发出琅琅的读书声,时而发出“沙沙”的写字声,时而发出老师教书的声音。

这就是我们美丽的校园,你们喜欢它吗?

指导老师 卞宇佳